



戊戌年十二月廿四
2019年1月29日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11143号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

黄建发在省政协委员联组讨论上提出:

凝聚共识增强能力 为高质量发展做更大贡献

本报讯 记者胡翀报道 昨天上午,出席省政协十二届二次会议的工会、共青团青联、妇联三个界别的委员举行联组讨论。省委常委、组织部部长、省委党校校长黄建发,省政协副主席马光明到会听取委员们的意见和建议。省政协常委、社会和法制委员会副主任,省总工会副主席董伟主持联组讨论。

上午,三台山庄的玉兰厅内暖意浓浓,三个界别的委员汇聚在这里,结合自身界别和所属行业、领域的实际,对照今年的政府工作报告展开了热烈的发言讨论。大家一致认为,看了今年的政府工作报告很受鼓舞、倍感振奋。18名委员用严谨的调研数据,通过认真的思考、分析,分别从“如何为民营企业排忧解难、帮扶解困”“加强专业工人队伍建设”“重视高技术人才、创新型人才的引进和培养”“乡村振兴”等十个方面发表了自己的意见和建议。

对于如何支持民营经济发,宁波市总工会副主席陈坚军表示要把稳职工队伍工作与政府工作报告中提到的企业稳增长工作同步推进,要密切关注新型劳动关系下尤其是共享经济模式下劳动者的权益保障问题;要把高素质产业工人队伍建设报告中提到的高技能领军人才培养放



联组讨论会议现场。见习记者邹伟锋 摄



黄建发出席并讲话。见习记者邹伟锋 摄

在同等重要的位置,加快打造知识型、技能型、创新型劳动者大军,为提升浙江制造品质提供基础支撑。

“要着力保障职工特别是农民工、新业态从业人员的权益,建立健全相关制度保障体系,让他们共享我省经济社会发展成果。”省总工会保障部部长胡柯接过话筒阐述了自己对建议,“将城市困难职工解困脱困工作纳入脱贫攻坚工作总体部署,实现全面小康路上一个都不能少。另外,在就

业服务工作中,要更加重视女职工就业再就业问题。”

雅戈尔集团股份有限公司党委副书记、工会主席刘新宇表示:“只要给企业信心,给企业稳定的预期,将减税政策落实落细,创造好的营商环境,企业自身练好内功,政府和企业各司其职、各尽其责,一定能形成市场有效、政府有为、企业有利、人民受益的良好局面。”

来自共青团青联、妇联界别的委员也纷纷从各自实际出发,

对“外国留学生公共卫生安全管理”“地方和企业如何处理利益关系”“如何支持少数民族地区发展”等问题提出自己的看法、意见和建议。

黄建发认真听取大家的意见建议,不时加以记录。他说,大家的发言、建议有质量,说明大家是做了认真的调研、思考、准备。他说,群团界别的委员不仅要认真履行好委员的职责,还要发挥好群团组织桥梁纽带作用,引导广大群众积极投身到报告提出的各

理论、基本方略,推动广大群众树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,充分发挥“三个地”(浙江是改革开放先行地、红船起航地和习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地)的优势,面向基层,面向工人,面向青年,面向妇女,讲好新时代中国特色社会主义的故事,讲好浙江改革开放的故事。积极引导广大群众坚定信仰,树立信心,不断汇聚推动“八八战略”再深化、改革开放再出发的思想共识。各委员要主动深入人民群众和基层组织,当好“两会”精神的讲解员、宣传员,切实把广大群众的思想和行动统一到省委省政府确定的目标任务上来。

二要深入推进群团组织改革,不断增强服务高质量发展的能力和水平。群团组织肩负着把群众紧密团结在党的周围的重任,必须不断深化群团改革,增强群团组织的战斗力、凝聚力和吸引力。要贴近群众,倾听他们的呼声,了解他们的困难,切实把党委政府的关心关爱传递给他们。要进一步落实群团改革的举措,特别是把群团基层组织建设得更加坚强有力、更加充满活力。要大力弘扬伟大的改革开放精神,牢牢把握引领服务联系的职能定位,将完善基层组织作为转职能的重要内容,将转变运行机制作

为转方式的重要工作,进一步巩固扩大改革成果。群团界别的委员要当好改革的推动者、实践者、促进者,利用政协委员的优势,充分整合各种资源,积极提出务实有效的应对之策,推动各项改革举措落地见效,不断增强群团组织服务高质量发展的本领。

三要坚持围绕中心服务大局,真正把群团组织的优势转化为推动高质量发展的强大动力。今年是新中国成立70周年,高水平全面建成小康社会的关键之年,做好今年各项工作至关重要。要紧紧围绕省委省政府的决策部署,找准切入点,寻求突破口,助力经济高质量发展,助力全面深化改革,助力美丽浙江建设,助力经济社会福祉,助力社会大局稳定,根据各自情况开展各类工作。

四要认真履行政协委员的职责,积极为高质量发展建言献策。提高建言资政的质量是新时代人民政协的时代命题,希望广大委员尽心尽力,履行好职责,认真参与调研、协商、视察、监督等工作,积极为高质量发展建言献策,交好“委员作业”。聚焦深化“最多跑一次”改革,聚焦大湾区大花园大通道大都市区建设,聚焦数字经济“一号工程”,聚焦打好三大攻坚战,找准痛点、堵点、难点,精准提出有针对性的意见和建议。

让浙江民企走向更广阔的舞台

代表、委员聚焦我省民营经济高质量发展

两会聚焦

有创新创业活动得到鼓励和支持的环境氛围。

李旺荣在建议中还提到,要平等保护民营企业,打造公平竞争的法治环境。对此,省政协委员,嘉兴市总工会党组书记、常务副主席严吉丹也谈了自己的感受。“今年年初在下基层‘三服务’活动中,走访了不少民营企业,本土企业对‘减税降费’的政策提出了普遍性的意见。他们反映说,招商引资入驻的企业,都有一定期限的税收优惠政策,而本土企业却不能享受。”严吉丹说,地方政府在强化招商力度的同时,也要为本土企业营造良好

的营商环境,不能“招来了女婿,气走了儿子”,“减税降费”政策需要有具体的措施来落细落实。

主体活力再激发

《政府工作报告》中提出,要“着力激发微观主体活力,增强企业创新发展动力”。对此,省政协委员,舟山市总工会党组书记、常务副主席郑洪在联组讨论时谈到了自己的亲身经历。前段时间,工会开展慰问走访活动,企业反映最突出的问题就是招工难、用工荒。

“一家年产值10多亿元,即将

上市的水产企业,用工缺口多达四五百人,希望工会能帮助解决用工的问题。”郑洪说,企业面临招工难、用工荒,说明中西部与东部经济均衡发展的格局正在加速形成,对于浙江民营企业来说,到了转型升级的关键节点。

郑洪认为,解决招工难的问题,有两个途径,一是通过机器换人减轻用工压力;二是提高劳动生产力。归根结底,就是要激发企业的主体活力。“用工荒,从当今来看是制约发展的一个瓶颈,但从长远看,也带来了浙江民营经济转型升级的一个重要契机。”

激发微观主体活力,产业协会、行业协会应该有所作为。

省人大代表、雅莹集团研发技术部经理张利华向大会递交建议,以服装行业为例,建立完善行业人才培养和引进的制度体系,其中包括建立行业内各工种的职称认定、高端人才引进制度体系等,以此激发服装行业做精、做大、做强的内生动力。

队伍建设再发力

省人大代表、镇海石化建安工程有限公司一线班组长范丽锋在接受记者采访时,表达了他对技能人才老龄化的忧虑。“从我调

查的情况看,我省制造业中像铆工、焊工、钳工、电工等一些传统工种的技术工人出现了断档现象,甚至存在老一辈高技能人才想把绝技传给传承下去,却找不到好徒弟的现象。”

高质量发展离不开高技能工人,范丽锋建议,进一步提高技术工人待遇,发挥政府、企业、社会协同作用,完善技术工人培养、评价、使用、激励、保障等措施。“培养高技能人才,解决人才结构性矛盾,最根本和最有效的措施就是广泛开展职业培训、拓宽个人发展渠道,进而改变技术工人待遇偏低等现象。”

省政协常委、社会和法制委员会副主任,省总工会副主席董建伟在联组讨论时提出,当前要更加重视产业工人队伍建设,为浙江高质量发展、现代化建设奠定坚实的基础。浙江制造业的高质量发展,除了科技创新,还依赖于数量庞大的产业工人队伍素质的提升。建设一支知识型、技能型、创新型的产业工人劳动者大军,是经济高质量发展的基础和支撑。作为工会组织,要针对存在的问题,创新体制机制,提高产业工人队伍素质,畅通产业工人成长的主通道。

两会观察

在“三服务”中确保政策落地

■吴杭民

企业打造更优营商环境过程中的“拦路虎”。

打造更优营商环境,为企业创业创新提供政策支持,才能切实增强企业获得感。在党中央和国务院三令五申的背景下,为何还是问题不少?尤其是一直以来,各种各样的“玻璃门”、“旋转门”层出不穷,极大地影响了企业拓展市场的积极性和进取心。去年年末,习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话时就指出,打破各种各样的“卷帘门”、“玻璃门”、“旋转门”,在市场准入、审批许可、经营运行、招投标、军民融合等方面,为民营企业打造公平竞争环境。鼓励民营企业参与国有企业改革。

引人关注的是,袁家军省长在作政府工作报告时指出,要扎实做好稳企业稳增长工作,全力抓好支持民营经济高质量发展政策举措落地,大力推动减税降费等。

企业家有所盼,政府有回应,有举措,这是实现高质量发展的必由之路。正如赵林中呼吁的那样,出台的优惠政策要落地落实,不要成为“玻璃门”、“弹簧门”。在改革再深化、再出发的大环境下,这本该不成问题,但一些政策成“白条”,和以往我们经常诟病的“政策出不了中南海”一样,的确已经成了为

无疑,“政策千条万条,不落实就是‘白条’,不仅损害了政府的公信力,更严重影响了企业转型升级、高质量发展的信心,全面深化改革的关键之年,如何克服这一‘顽症’,让改革接力一棒畅行?这着实是摆在我们面前的一道现实而严峻的课题。

新年第一个工作日,全省各地同步启动“服务企业、服务群众、服务基层”活动(简称“三服务”)。广大党员干部深入一线面对面问题,解决问题,掀起一波为人民服务的热潮。服务企业、直面问题、解决问题,不妨把政策是否落地作为一项重要工作来抓好抓实,正如袁家军省长前不久在嘉兴开展服务企业、服务群众、服务基层活动时强调的,要牢固树立以人民为中心的发展思想,牢牢坚持“两个毫不动摇”,及时掌握企业和群众所需所盼所想,拿出实实在在的“三服务”清单,真心实意服务,真金白银支持,着力解决突出问题,提升企业和群众的获得感、满意度,努力确保一季度“开门红”。

以“三服务”的非常之功,切实保证政策的长期性、稳定性,真心实意服务,真金白银支持,这不仅是一个契机,更是检验“三服务”质量的试金石。

“阿夏”的第五个年夜饭

葭沚街道红晚霞爱心团队是一支由老年人组成的文艺爱心团队。1月23日凌晨5点,大家又开始忙碌着准备今年的年夜饭,有的摆菜场买菜,有的搬桌椅,有的落实人员。吃年夜饭,当然少不了阿夏。

当天中午12点,红晚霞爱心团队队长朱文素带着刚买的新衣服来到十几公里外的善爱老年公寓,阿夏正坐在椅子上休息。朱文素为阿夏换上了新衣服和新棉鞋,给他围上了一条大红围巾。

虽然一年前,阿夏中风了,精气神不如以往,脚步也有些蹒跚,可面对朱文素的到来,他显得十分开心。

“还认得我吗?阿夏。”“阿夏啊,很小的时候就在这儿生活了。”当阿夏一来到吃年夜饭的地方,葭沚的乡亲们就围了上来,你一言我一语,亲切地与他拉着家常。

年夜饭少不了节目助兴,打腰鼓、舞灯笼……一个个精彩的节目引来阵阵掌声,阿夏也看得入迷了。

“来来来,快点吃饭了,大家一起吃年夜饭!”下午5点,在志愿者们热情的招呼下,乡亲们纷纷入座,开始吃年夜饭。

16张桌,18道菜,糖醋米鱼、红烧肉、小白虾……丰盛的佳肴传递着新年的喜悦和欢乐,也传递着温暖。

阿夏曾经孑然一身、居无定所,正是有了葭沚老街乡亲们的好心收留和关怀,有了善爱老年公寓工作人员的细心照顾,才有了今天的新生生活。

欢乐年夜饭 幸福小号声



近日,杭州市江干区城管局、江干区城市环境协会、建设银行杭州秋涛支行、张生记大酒店等,为今年春节留守工作岗位的环卫工人、市政员工、停车收费员等举办欢乐年夜饭。来自安徽农村的江干环卫工人张丙林兴奋地吹起了小号,工友们纷纷为他鼓掌,迎春的笑容洋溢在每一个人的脸上。

通讯员吕震 摄

